

## Ajánló

### A minőség jegyében...

A TMT 2016. augusztusi lapszámában új kezdeményezésekre hívom fel a figyelmet.

A digitális információs és kommunikációs technológiák térnyerésével és a nagy kapacitású számítástechnikai eszközök elterjedésével a tudományos kutatásban olyan változások következnek be, amelyek új távlatokat és új kockázatokat hoznak magukkal. Ezeket a változásokat sokan a tudományos kutatás negyedik paradigmájának tekintik, amely gyakran a *Kutatás 2.0* vagy *Tudomány 2.0* elnevezést kapja. **Koltay Tibor** „A szakkönyvtárak előtt álló néhány kihívás” című írásában a nemzetközi szakirodalom tükrében, de a teljesség igénye nélkül, a figyelem felkeltése végett mutat be néhány jelenséget és ajánlja a könyvtárosok figyelmébe azokat a tevékenységeket, amelyek előbb vagy utóbb idehaza is szükségessé válnak majd, hiszen a könyvtárak számos szerepet tölthetnek be az adat-intenzív tudomány támogatásában.

Világszerte sok ország törvényeiben található akadálymentességére vonatkozó passzusokat, s ez alól hazánk sem kivétel. Bár könyvtárak esetében nem írja elő törvény, hogy a honlapjuk akadálymentes legyen, a könyvtárak rendszerint mégis törekednek erre, továbbá arra is, hogy a könyvtári szolgáltatások a speciális igényű könyvtárhasználók számára is hozzáférhetőek legyenek. **Koszttyánné Mátrai Rita** „A Magyar Elektronikus Könyvtár egyszerűsített felületének akadálymentesítése” című írásának célja, hogy webfejlesztők és tartalomfeltöltők figyelmét egyaránt felhívja néhány fontos elvre, melyek alkalmazásával sokat tehetnek a weblapok akadálymentességéért. Cikkében megemlíti a legfontosabb honlapkészítési ajánlásokat, amelyek betartásával a legnagyobb akadályok elgördíthetők a felhasználók előtt, s néhány technikai részlet ismertetésén túl bemutat olyan – kódolási ismeretet nem igénylő – javaslatokat is, melyek tartalomfeltöltők számára is hasznosak.

**Bátfai Mária Erika – Lakatos Róbert – Molnár Georgina – Takácsné Bubnó Katalin** „BPMN 2.0 a könyvtári minőségbiztosításban” című tanulmányukban a szerzők a BPMN 2.0 (Business Process Model and Notation) támogató üzleti informatikai szabvány alkalmazását mutatják be a könyvtári minőségfejlesztés területén, valamint ismertetik bevezetését a DEENK-ban.

Fonyó Istváné